



河北梆子现代戏《山韵》在石首演

该剧突出石家庄特色 剧情动人唱腔精彩 赢得观众好评

本报讯(记者 崔立卿 黄蓥)“剧情动人，唱腔精彩，很有感染力。”9月27日，由石家庄市河北梆子剧团创排的河北梆子现代戏《山韵》在石家庄大剧院首演，赢得了诸多观众的好评。

作为国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目、河北省2023年度舞台艺术精品工程项目，河北梆子现代戏《山韵》由知名编剧贾璐执笔，著名导演张智、崔向英联合执导，中国戏剧梅花奖获得者雷保春、刘莉沙，携手卢晓龙、魏红玉等市河北梆子剧团优秀中青年演员，以及定向委培河北梆子学员班学员们登台，为观众讲述了一段脱贫攻坚战中的动人故事。

“山有山的精神，水有水的灵魂；水有魂，山有韵，绿水青山最怡人……”昨晚，一曲悠扬深情的吟唱将观众引领到了位于太行山的村庄。收获时节，村里的老柿子树挂满果实。金秋采摘节正在热闹举行，游客纷至沓来，乡亲们上前热情招呼……一派欢声笑语中，白发苍苍的山根爷想起了往事。那年乡亲们世代居住的山村自然环境恶劣，全村将易地扶贫搬迁，山根爷心有牵挂不愿搬家。大学生灵歌毕业后，主动要求到该村当驻村第一书记，她下定决心要说服老人……

山根爷为啥不愿搬？灵歌能说服老人吗？一系列悬



■《山韵》演出剧照。王唯朗 摄

念牢牢吸引了观众的“眼球”。随着剧情的推进，谜团也随之揭晓。山根爷最牵挂的是村里的老坟山，那里安葬着为新中国浴血牺牲的革命烈士，还有他早逝的妻子桂花……那一刻，不少观众湿了眼眶。全剧尾声，当山根爷放下心结，全村男女老少喜迁新居，全场响起了热烈掌声。

该剧热情讴歌了以灵歌为代表的驻村第一书记群体，倾情塑造了以山根爷为代表的重情重义的老区人民群像。同时该剧深挖文化“富矿”，突出石家庄特色。主创将剧情与石家庄红色历史巧妙结合，通过山根爷的深情回忆，介绍了平山县沕沕水水电站旧址的来历。剧中还融入《小放牛》《你走你那个山梁我走沟》等本地民歌等元素，向观众展示了底蕴深厚、灿烂多彩的燕赵文化。

当晚演出结束后，部分专家围绕该剧展开研讨。大家认为《山韵》是一部具有积极意义的作品，剧目构思、人物形象塑造、戏剧冲突展开都具有较强的艺术性。该剧地域色彩突出，轻喜剧风格令人愉悦。同时专家也围绕剧情设置等细节提出了意见和建议。对此，市河北梆子剧团党支部书记卞玮表示，主创团队将根据专家建议和意见，对该剧进一步打磨提升，力争将《山韵》打造成精品力作。

理性购买商品 留存消费凭证

京津冀三地联合发布国庆节消费提示

本报讯(记者 李惺 兰青 张凯)“十一”黄金周即将来临，为确保京津冀三地消费者国庆节期间消费安全，9月27日，北京市市场监督管理局、天津市市场监督管理委员会、河北省市场监督管理局联合发布如下消费提示：慎重签订合同，理性购买商品，留存消费凭证。

慎重签订合同。选择旅行团出游，要签订书面合同。签订合同前，要认真并仔细查看合同中有无“任何一方不得解除合同”“改期、改线不做任何赔偿”“不承担人身、财产损害责任”“退团一律不退费”等排除或者限制消费者权利、减轻或者免除旅行社责任不公平条款，合法权益得不到保障的合

同不要签订。

理性购买商品。面对商家“打折优惠、买一送一、清仓甩卖、购物返券”等促销活动，切勿贪图便宜冲动购买，要保持冷静理性消费，购买时要认真查看商品外包装是否清晰标明产品名称、执行标准、厂名厂址等必要信息，不要贪图便宜，购买标识标注不全、不规范的商品。

留存消费凭证。购买商品时，要向商家索取购物发票、小票、电子交易单据等有效凭证并妥善保存。产生消费纠纷时，要积极与商家协商，协商不成，及时拨打12315消费者投诉电话或通过全国12315平台进行投诉，依法依规维护自身合法权益。

中国桨板瑜伽公开赛暨中国桨板球公开赛举行

本报讯(记者 刘琛敏 赵建海 杜静)9月26日，由国家体育总局水上运动管理中心主办，河北省体育局水上运动中心、河北省水上运动协会、新乐市人民政府、河北美术学院承办的2024年中国桨板瑜伽公开赛暨中国桨板球公开赛(石家庄·河北美术学院站)开赛。来自北京体育大学、中央民族大学、哈尔滨工业大学(威海)、上海中医药大学、河北美术学院等13所高校及各省会城市、直辖市、港澳台地区以及地方俱乐部的45支参赛队伍、215名运动员参赛。

清澈的湖面上，一场场融合了技术与力量的水

上竞技逐一展开。桨板瑜伽的柔美灵动、桨板球的激情对抗，为观众与参与者带来独特体验，现场欢呼与掌声此起彼伏，经久不息。

据了解，此次赛事为期两天，分为公开组、高校组。两个组别分别进行了持桨瑜伽(男子单人、女子单人、双人、团体)，桨板瑜伽(男子单人、女子单人、双人、团体)，桨板体适能(男子单人、女子单人)，男女混合桨板球赛的激烈角逐，各项目决出了前三名。有关工作人员向部分单位及个人颁发了体育道德风尚奖、优秀指导教师等荣誉奖项。

国网石家庄供电公司：满格电护航丰收季

本报讯(记者 崔虹 兰青 通讯员 康伟 李毅)金秋时节，农民们正抢抓农时秋收秋种，田间地头一派繁忙景象。国网石家庄供电公司主动对接地方政府及农业、水利、气象等部门，提前掌握秋粮生产工作安排，强化农网负荷预测管理，排查生产用电设备，开通办电绿色通道，保障秋收秋种可靠用电。

国网石家庄供电公司各个供电所成立保障秋收秋种服务队，应用可视化远程监控及无人机、红外测温仪、局放监测仪等科技手段，对1451条农排线路、22545台农排配电变压器开展隐患排查，发现隐患立即组织消缺。同时增加“网格化”抢修布点，抢修

车辆、人员24小时待命，保障故障抢修迅速。

秋收到来前，国网石家庄供电公司主动对接农业合作社及储粮企业，全面检查配电箱等供电设施，简化用电报装流程，提高办电工作效率，为秋粮烘干及仓储提供可靠电力保障。

在服务秋收秋种过程中，国网石家庄供电公司加强农业排灌变压器负荷监测，提前对高负荷台区开展增容改造，保障秋收秋种用电需求。强化高效办电服务，实行农业用电一证受理、上门帮办、“一站式”接电，依托“村网共建”电力便民服务点，提供面对面贴心服务，让村民足不出户即可“指尖办电”。

国际空竹大会将在保定启幕

本报讯(记者 王志强 石英杰 黄春丹)昨日从保定市体育局获悉，2024中国·保定国际空竹大会将于9月29日(本周日)在该市军校广场启幕，大会为期两天。届时，来自各地的抖空竹高手将齐聚保定，为观众献上精彩纷呈的抖空竹技艺大比拼。

据介绍，抖空竹作为我国独有的民族体育运动，在保定有着深厚的群众基础。在该市的公园、广场、街角、小区，处处都可见抖空竹爱好者的矫健身影。保定市通过设立民族体育运动传统校、建立空竹项目社会体育指导员队伍、开展空竹技艺展示交流、编制国际空竹比赛规则等措施，构建空竹运动在保定传承发展、创新发展的生态体系，让空竹大会这一品牌赛事成为该市全民健身的标志性赛事之一。

自2008年以来，保定市已经成功举办了十二届中国·保定国际空竹大会，将空竹大会打造成了国内一流、国际知名的空竹文化盛会，带动了该市全民健身事业和体育旅游产业的蓬勃发展，被河北省体育局定为河北省全民健身品牌活动，保定市也由此被国家体育总局授予“全国推广民族民间传统体育(空竹)示范城市”，荣获“全国推广民族民间传统体育(空竹)突出贡献奖”等荣誉。

据悉，本次国际空竹大会为期两天，设置空竹技艺交流、空竹展演、单轮空竹自选套路评比、双轮空竹自选套路评比、呼啦圈空竹自选动作评比、团队展演评比等项目。

全国国际式摔跤冠军赛 石家庄选手吴亚茹夺冠

本报讯(记者 常明 陈霞 黄会兰)2024年全国国际式摔跤冠军赛女子跤比赛日前在广西贵港市举行，由石家庄市体育运动学校培养输送的运动员吴亚茹表现出色，一路过关斩将连赢五场，获得62公斤级冠军，并入选新一期国家队集训名单。

作为国内年度最高级别的摔跤赛事之一，本届冠军赛是备战2025年粤港澳全运会的一次重要实战演练，比赛汇聚了全国各地的顶尖摔跤高手，竞争异常激烈。在金牌赛中，面对内蒙古对手丽丽，吴亚茹凭借出色的摔跤技巧和顽强的拼搏精神，最终以5比2战胜对手夺得金牌。

吴亚茹2011年进入石家庄市体育运动学校，2013年进入河北省摔跤队，2018年获得全国女子自由式摔跤冠军，2019年获世界摔跤锦标赛冠军。2023年，她获得全国国际式摔跤锦标赛女子65公斤级冠军；今年4月，她获得亚洲摔跤锦标赛女子自由式摔跤65公斤级季军。